

Лучше готовить боевые резервы

Военное обучение трудающихся по 110-часовой программе проходит к концу. Сейчас во всех подразделениях всевобуча из плут зачеты и соревнования, на которых бойцы первой очереди обучения показывают, что они успешно усвоили прописанную программу, готовы с оружием в руках выступать на защиту родины.

Бойцы всевобуча Хабаровского сельского района сдали зачеты на двухнедельных тактических учениях, на которых участвовало около тысячи человек. В подразделениях города Бикина, районов Амурской области, в Хабаровске, Комсомольске. Свободной прошли соревнования по лыжной и химической подготовке. Опытная масса бойцов показала, что они хорошо усвоили материальную часть оружия, научились стрелять и бить врага пытливым, оказываться, маскироваться, умеют вести ближний бой как самостоятельно, так и в составе отряда. Большинство бойцов научились ходить и вести бой на лыжах, физически закалились, имеет воинскую выправку.

В процессе учебы многие бойцы были вынуждены на должностях младших комсайдров и успешно справляются с этими обязанностями. Коммунисты и комсомольцы, как правило, являются первоначальниками военной подготовки. Например, коммунист тт. Шевчук, Павлюк, Ботрига из села Орджоникидзе, Вяземского района, коммунист т. Троценко и комсомольцы тт. Ситоров в Иглакинском из Богошловской группы лесопрома, также полностью и успешно выдержали испытания. Такие же результаты имеются и в большинстве учебных пунктов Хабаровска, Комсомольска и районов Амурской области.

Следует отметить, что в тех районах, где военными поголовьем организованы подразделения военной подготовки, в частности, в Бикинском, проводили дополнительные занятия с отставщиками, консультантами бойцов, подразделения полностью стали зачеты. В селе Кондратьевка, районе имени Лазо, благодаря такой подготовке, занятия стали все бойцами. Все 16 бойцов всевобуча на участке Ярославка, Дорожного лесопрома, также полностью и успешно выдержали испытания. Такие же результаты имеются и в большинстве учебных пунктов Хабаровска, Комсомольска и районов Амурской области.

Имеются факты и другого посева. Так, на учебном пункте лесозавода № 4 в районе имени Лазо, в чисту слабой подготовки бойцов, в зачетах не было допущена большая группа обучающихся из

М. ЕФИМОВ.
Заместитель заведующего военным отрядом Хабаровского края кома ВКП(б).

Поучительный „бой“

Разведка консультанта, что в южной части Берендинских островов высаживаются «парашютный десант противника». По всему видно было, что десантники готовятся к захвату селений Беренда, Верхняя Эконь и Нижняя Эконь.

Рота всевобуча была поставлена боевой задачи: занять Берендинские острова, то есть то, что бы то ни стало, «уничтожить» десант. Командир роты тов. Синяв быстро принял решение: ночью надо пройти в место высадки десанта. Что сказал командир роты для осуществления своего плана?

Первый полголм, он выслал сковывающую группу и дал ей задачу в условленный час открыть огонь со стороны селения Беренда. Выдели узкую группу, состоящую из лыжников. Эта группа должна была, по заданию командира роты, зайти на левый фланг «противника» и вести там боевые действия. Бросив того, чтобы послать автоматчиков тыль в парашютистов.

Наступила ночь. Бойцы всевобуча тщательно подготовились к действию: привели в порядок маскировочные халаты, подложили спаривание, проверили оружие.

Рота начала форсированный марш. Ночь морская. Ледяной воздух захватывал лыжи. Но бойцы хорошо настроились, легко перешагивали ходы.

На марше соблюдалась строгая дисциплина. Бойцы превосходно замаскировались. Тишина. Лишь изредка слышалось легкое поскрежетывание лыж под стаканом пулепетом. В стороне незаметно скользили лыжники под командиром тов. Сухаревым. Колонну замыкало отведение саперов.

Пройдено шесть километров. До места возможной встречи с «противником» осталось два километра. Разметка сообщала, что «противник» обнаружен.

Рота развернулась, замаскировалась. Но ни разводка, ни ззор, ни команда не заметили, как в их тыль проник разведчик «противника» — тов. Смородинов из колхоза селения Хумми. Испуганный он выбросил лыжные сплы, отчаянно стягивая боязнь пораниться и спешно возвращался.

Командир парашютного десанта тов. Синяв был хорошо освещен о силах

А. ГРАЧЕВ.
Комсомольский сельский район.

ПРОВОДЫ

Рано стала Марфа Аввакумовна. Развелла огонь в большой печи, Размешала на воде муку она, — Нынче в доме будет калачи, Всех согодня, видно, но до сих. И выходят в солнечную горницу Крепостных четверо сынов. Подсобите желает каждым матери, — «Я сама управляюсь!» — говорит. Ловко сделает все — в ее характере: С сединой, а молодая на вид...

У троих сынов повестки: призваны. Нынче им ити в военкомат. Только у четвертого нет вызова, — Чем он хуже — самый младший брат? Он один сидит, один печалится... Аввакумовна же в тайне бережет, Что и самый младший не останется — добровольцем в армию пойдет. Комиссару сказала про него она: — «Оставаться тяжко одному. Пусть у нас уходит мой воин, — Я сама управляюсь в дому!».

На сынов с любовью неискосно: Мать глядит, давая свою завет: — «Зашинайте счастье всенародное — У меня других наказов нет. Пусть к врагам у вас не будет

жалости, Никогда не знайте, сыновья, Всё в борьбе страха, ни усталости — и за вас спокойна буду я.

Собираются, рослы и ладны, — Четверых родных провожу, А наркому скажете: коль надобно, И меня имеет путь в виду!».

Бас. ЗАЙЦЕВ.
г. Комсомольск.

Праздничные подарки бойцам

Замечательные праздничные подарки бойцам Красной Армии готовят трудающиеся Бурейского района. На центральный склад поступило уже 14.300 пачек махорки, погоды тонны приятков, большое количество сливочного масла, 350 килограммов конфет, сахара, печенья, пирожных, мясные консервы, а также сало, жареная птица, лапша, колбасы, сыр, молоко, окорока, свежая жареная рыба и много других продуктов.

Праздничные подарки защитникам социалистической родины посыпают все колхозные предприятия и учреждения, колхозники всех сельхозпредприятий. Готовят их с большой любовью от всей души. Женщины Малиновского лесозавода и Бурейского леспромхза сделали пельмени, колхозницы артелей имени Чкалова, «Усеч», «Восток» и других налеки калачей, засыпали итаницу. Хоровод посыпал сделанные колхозники народного дела, Тюменской области, колхозники артели «Герой труда».

Больше двух тонн подарков, в том числе 12.000 всесушечки махорки, 102 килограмма сливочного масла много других продуктов посыпают горячими Райхими. Полторы тонны подарков сдали шахтеры Кийды.

О. ТАРАСОВА.

НА 17 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

СРЕДИНУ УРГАЛА, 19 февраля. (КрайТАСС). К XXIV годовщине РККА коллектива работников Бурейхладстроя отправил бойцам и комсомолцу на 17 тысяч рублей подарков. В сбере средств на подарки пришли участие более тысячи человек. В числе подарков отправлено 4000 пачек махорки, 1500 пачек папирос, несколько сот килограммов печенья, конфет, сахара, сливочного масла, колбасы, нескольких пакетов с пластинками, много одеколона, карандашей и бумаги.

Особенно хорошо организовали сбор подарков на своих участках агитаторы Ренфельд, Пончукин и Бегунов.

И еще один вид потерь — чрезмерные задержки стаканов в ремонте. Сверлильный станок № 209

проработал 279, а стол № 316

16 часов. Болгарский станок «Рига»

проработал несколько десятков часов «из-за не-

достатка работы», как это лаконично фиксирует участник карточки. Большой сверлильный станок № 208 не загружалась десятки часов во вторую смену. И так далее. И тому подобное... Сухие колонны цифрового отчета (куда, когда, мало кто заглядывает) бесстрастно регистрируют простой такого оборудования, подовая загрузка которого возможна и насыщенно необходима.

Одним из звуков мест завода являются фрезерные работы. Однако, раскладная единственный фрезерный станок, здесь его-то используют менее, чем наполовину. Как правило, этот самый дефицитный станок на заводе, станок работает только в одну смену.

Есть еще один вид потерь — чрезмерные задержки стаканов в ремонте. Сверлильный станок № 209

проработал 279, а стол № 316

16 часов. Токарный станок «Умург»

проработал 157 часов во вторую смену. И так далее. И тому подобное... Сухие колонны цифрового отчета (куда, когда, мало кто заглядывает) бесстрастно регистрируют простой такого оборудования, подовая загрузка которого возможна и насыщенно необходима.

Начальник инструментального цеха тов. Тырченко заявляет:

— Наша станочники во время работы сами готовят себе инструмент. Инструментальный цех не успевает готовить нам ресурсы и сверла требуемых размеров. Поэтому станочники и вынуждены один и тот же раз переделывать несколько раз. Это верно?

— Не обязан ли инструментальный цех обеспечивать их большим набором режущего инструмента, чем он это делает сейчас?

Начальник инструментального цеха тов. Романкин:

— Что мы не обеспечиваем механический цех инструментом, — говорит он,

это верно. Но не тому главные виновники. Во-первых, сверла нужны 8-

5-миллиметровые, изготовлять же их еще

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ „ЧТО ТАКОЕ АГРОНОМ?“

Больше инициативы и настойчивости!

Газета «Тихоокеанская звезда» впервые затронула вопрос о месте агронома в колхозном производстве, о его роли в сельском хозяйстве.

Факты, приведенные в статье «Что такое агроном?», а также высказывания отдельных старших агрономов МТС на съезжании в Амурском округе показывают, что некоторые специалисты неправильно понимают свою роль на производстве. Они полагают, что агроном у нас поставлен в такие условия, что он может быть лишь консультантом. «Анна никто в колхозах не слушает, никаких твердых агротехнических мероприятий мы провести не в силах».

На этих учениях бойцы всевобуча следили за собой необдуманные выволы и в следующий раз будут действовать лучше. Страже ссыпали на боевое охранение обороны. В итоге жаркой схватки, она смыла боевое охранение и тут же, без смысла комментария, пошла в атаку на главные силы обороны. Командир роты, опасаясь, что разрозненные и несогласованные действия отдельных групп могут вызвать большие потери, зал, наконец, сигнализ к атаке. Но атака была проведена на неорганизованно. Десантники по частям спасательные несмели наступающих бойцов.

Так рота, при наличии численного превосходства в личной силе и технике

потребовалась изолированным разрывом.

Из этих учений бойцы всевобуча следили за собой необдуманные выволы и в следующий раз будут действовать лучше.

Страже ссыпали на боевое охранение обороны.

В итоге жаркой схватки, она смыла боевое

охранение и тут же, без смысла комментария, пошла в атаку на главные силы обороны.

Командир парашютного десанта тов. Синяв был хорошо освещен о силах

А. ГРАЧЕВ.
Комсомольский сельский район.



Трудящиеся Хабаровска готовят праздничные подарки бойцам Дальневосточного фронта. На снимке: работникам ликеро-водочного завода упаковывают подарки для отправки. Фото Н. Коноваленко. (КрайТАСС).

◆ ◆ ◆

ВИДИМЫЕ И СКРЫТЫЕ ПРОСТОИ СТАНКОВ

XVIII партконференция потребовала от партийных и хозяйственных организаций полностью загрузить и использовать оборудование. Как выполняется это решение конференции на предприятиях Свободного, в частности на ведущем предприятии города — вагоноремонтном заводе? С таким вопросом мы обратились к секретарю Свободненского горкома партии тов. Селимову.

— В последнее время вагоноремонтный завод улучшил свою работу, — сообщил он. — Продуктивность труда выросла — это раз. Сократились прогулы — это два. Четвертый стал использовать оборудование — это три. Да вы сами посажайте, посмотрите.

Следует совету секретаря... Работники завода тоже считают, что им сделано все возможное. А если как-либо обустроить оборудование, то это, дескать, от них никак не зависит.

Слов нет, есть тут, действительно, такое оборудование, которое не может быть загружено полностью для своих нужд, и на нем можно было бы выполнять дополнительные заказы. Но только ли такие станки простаивают, которые сдал завод в эксплуатацию?

В плановом отчете предприятия потребовалась от предприятий техники, чтобы улучшили свою работу, — чтобы улучшили технику, чтобы улучшили технологии, чтобы улучшили производственные процессы. Или, во всяком случае, сделать так, что бы станки не находились в ремонте по 60 дней в жизни, пока ложатся очаровательно использовать?

Кажденве станочники — бывает и несколько раз за смену — отыскиваются от своей прямой работы для того, чтобы подготовить карточки ежедневного учета простого оборудования. Приводят исключительно карты. Большой сверлильный станок № 208 не загружалась десятки часов во вторую смену. И так далее. И тому подобное...

Есть еще один вид потерь — чрезмерные задержки стаканов в ремонте. Сверлильный станок № 209 проработал 279, а стол № 316 16 часов. Большой болгарский станок «Гамма» проработал несколько десятков часов «из-за недостатка работы», как это лаконично фиксирует участник карточки. Большой сверлильный станок № 208 не загружалась десятки часов во вторую смену. И так далее. И тому подобное...

Есть еще один вид потерь — чрезмерные задержки стаканов в ремонте. Сверлильный станок № 209 проработал 279, а стол № 316 16 часов. Токарный станок «Умург» проработал 157 часов во вторую смену. И так далее. И тому подобное...

— У нас за последнее время — говорит секретарь партбюро тов. Смирнов, — изменились рабочие, которые приводят в движение станки. Их заменили на более молодые. Но не потому, что оба сослагались. Работа идет на полный ход. Вдруг подбрасывает мастер.

— Сейчас же нужно сделать вот эту работу, — говорит он.

Станочники прерывают исполнение прежнего заказа и перестраиваются на новый. Слышается, что такие неожиданные задания рабочий в течение смены получает два-три раза. А это, естественно, сопряжено с дополнительными затратами времени на вспомогательные операции, неустойчивость станка.

Странно проследить за тем, сколько времени рабочий теряет на подготовку инструментов, на

